

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی کپی ۵ روپے
جلد ۲۳ ۲۹ جلدی اول ۲۴ نومبر ۲۰۲۲ء ۲۲ اگست ۲۰۲۲ء نمبر ۱۹۰

۱۹۳

انجمن احرار

• دہ ۲۲ نومبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام نے منظرہ الطور کے شوق کرچی سے مندرجہ ذیل اطلاع بذریعہ تار موصول ہوئی ہے۔

کرچی ۲۲ نومبر (دو بجے صبح) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام نے منظرہ الطور کی طبیعت اشد قائلے کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ (پرائیویٹ سیکرٹری)

کل بذریعہ فون جو اطلاع موصول ہوئی ہے اس سے معلوم ہوا ہے کہ حضور کا بلڈ پریشر بھی اشد قائلے کے فضل سے اب ٹھیک ہے الحمد للہ احباب حضور کی صحت و سلامتی کے لئے التماس کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں۔

• کینیڈا سے محرم ربانی ملک صاحب نے اطلاع دی ہے کہ سلسلہ احرار کے قدیم مخلص خادم محترم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ (سابق امیر جماعت احرار راولپنڈی) وہاں پر شدید بیمار ہیں اور ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ان کی صحت بہت کمزور ہو چکی ہے۔
احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترم میاں صاحب موصوف کو اپنے فضل سے کامل صحت عطا فرمائے آمین

• محرم حافظ محمد سلیمان صاحب مبلغ تبراتہ مشرقی افریقہ کو اشد قائلے نے ۱۷ نومبر کو دوسرا بچہ عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو لمبی صلاح زندگی عطا فرمائے اور اسے والدین کے لئے قرۃ العین بنا دے (دکالت تحفہ ربوہ)

خاتمہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں اب ۹ نومبر سے شروع ہو گیا ہے۔ روز تک ہوگا۔ سیکنڈ اور تھرڈ ڈویژن ۵ ایلو کائٹس ۱۲ نومبر کو صبح ۸ بجے ہوگا۔ فارم درخواست ذیل ۱۰ نومبر تک دفتر کالج میں پہنچانے چاہئیں۔ فارم دستخط پر چسپاں کرنے کے لئے فوٹو کالج کے فوٹو گرافر تک سے حاصل کر لیں اور پھر کالج کے لئے لے جایا جاسکے گا۔
رپورٹیں تعلیم الاسلام کالج کے

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خدمتِ دین میں جان توڑ کر کوشش کرو لیکن نیت کمال کرو کہ تم نے کچھ کیا ہے رحمتِ الہی جوڑ میں ہے اس وقت سے فائدہ اٹھاؤ

"یقیناً سمجھو کہ صرف یہی گناہ نہیں کہ میں ایک کام کے لئے کہوں اور کوئی شخص میری جماعت میں سے اس کی طرف کچھ التفات نہ کرے بلکہ خدا تعالیٰ کے نزدیک یہ بھی گناہ ہے کہ کوئی کسی قسم کی خدمت کر کے یہ خیال کرے کہ میں نے کچھ کیا ہے۔ اگر تم کوئی نیکی کا کام بجالاؤ گے اور اس وقت کوئی خدمت کر گئے تو اپنی ایمانداری پر جہر لگا دو گے اور تمہاری عمریں زیادہ ہونگی اور تمہارے مالوں میں بکت دی جائیگی۔ مجھے اس بات کی تصریح کی ضرورت نہیں کہ صحابہ رضی اللہ عنہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے کیا خدمت بجالاتے تھے۔ اب تم سوچ کر دیکھو کہ یہ خدمات ان خدمات کے مقابل پر کیا چیز ہیں میں تم میں بہت دیوتا نہیں رہوں گا اور وہ وقت چلا آتا ہے کہ تم پھر مجھے نہیں دیکھو گے اور بہتوں کو حسرت ہونگی کہ کاش ہم نے نظر کے سامنے کوئی قابل قدر کام کیا ہوتا۔ اس وقت ان حسرات کا جلد تدارک کرو۔ سو اس وقت کی قدر کرو اور اگر تم اس قدر خدمت بجالاؤ کہ اپنی غیر منفعلہ جائدادوں کو اس راہ میں بیچ دو۔ پھر بھی ادب سے دور ہوگا کہ تم خیال کرو کہ ہم نے کوئی خدمت کی ہے تمہیں معلوم نہیں کہ اس وقت رحمتِ الہی اس دین کی تائید میں جوڑیں ہو رہی ہے اور اس کے فرشتے دلوں پر نازل ہو رہے ہیں ہر ایک عقل اور فہم کی بات جو تمہارے دل میں ہے۔ وہ تمہاری طرف سے نہیں بلکہ خدا کی طرف سے ہے آسمان سے ایک عجیب سا افوار جاری اور نازل ہو رہا ہے پس میں بار بار کہتا ہوں کہ خدمت میں جان توڑ کر کوشش کرو مگر دل میں مت لاؤ کہ ہم نے کچھ کیا ہے۔ اگر تم ایسا کر گئے ہاں ہو جاؤ گے۔ یہ تمام خیالات ادب سے دور ہیں اور جس قدر بے ادب جلد تر ہاں ہو جاتا ہے ایسا جلد کوئی ہاں نہیں ہوتا۔"

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

دعا کی اہمیت

عَنْ ابْنِ هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ أَقْرَبُ مَا يَكُونُ الْعَبْدُ مِنْ رَبِّهِ وَهُوَ سَاجِدٌ فَأَكْثِرُوا السُّجُودَ
(مسئلہ کتاب الصلوٰۃ)

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا انسان اپنے رب سے زیادہ تریب اس وقت ہوتا ہے۔ جب وہ سجدے میں ہو۔ اس لئے سجدہ میں اہمیت دعا کیا کرو۔

۲۲ یہ ایک نسیاتی بات ہے کہ قول کی نسبت عمل کا اثر زیادہ ہوتا ہے۔ یہ ایک نہایت جانی پجانی فطری چیز ہے کہ تریبوزے کو دیکھ کر تریبوزہ رنگ پڑتا ہے۔ ۶۔ صحبت صالحہ ترا صالحہ کتبہ
یہ آنا عام اصول ہے کہ اس کو بچ بچھی جانتا ہے اشارہ میں۔
اگر آگ کے پاس بیٹھو گے جا کر
تو اٹھو گے ایک روز کپڑے جھاڑ کر
جہاں عطر کھینچتی ہو جاؤ وہاں گر
تو ہونے کی تم میں خوشبو ہر امر
الغرض انسان پر تونہ کا بہت اثر ہوتا ہے اور خواہ انسان کتنا بھی نیکی کچھ نہ کچھ اثر ضرور ہوتا ہے۔ تاہم جو لوگ معرفت الہیہ کے حصول کے لئے جدوجہد کرتے ہیں۔ ان کے لئے صحبت صالحین نہایت ضروری ہے۔ جیسا کہ اس امر کی وضاحت سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اوپر فرمائی ہے۔
سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے صحبت صادقین پر بڑا زور دیا ہے اور آپ ہر وقت جماعت کو اس کی طرف توجہ دلاتے رہتے تھے۔ ایک جگہ آپ نے نہایت وضاحت سے صحبت صالحین کے اثر کا فلسفہ بیان فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

”انسان اصل میں انسان سے ہے یعنی دو محبتوں کا مجموعہ ہے۔ ایک ہنس وہ خدا سے کہتا ہے اور دوسرا ہنس انسان سے چونکہ انسان کو تو اپنے قریب پاتا اور دیکھتا ہے اور اپنی بنی نوع کی وجہ سے اس سے صحبت پٹ متاثر ہو جاتا ہے۔ اس لئے کمال انسان کی صحبت اور صادق کی معرفت اسے وہ لرعطا کرتی ہے۔ جس سے خدا کو دیکھ لیتا ہے۔ اور گناہوں سے بچ جاتا ہے۔

انہی کے دراصل دو وجود ہوتے ہیں۔ ایک وجود تو وہ ہے جو ان کے پیٹ میں تیار ہوتا ہے۔ اور جسے ہم تم سب دیکھتے ہیں۔ جسے لیسکوہ باہر آجاتا ہے اور یہ وجود بلا کسی خرق کے سب کو ملتا ہے لیکن ایسا اور وجود بھی انسان کو دیا جاتا ہے۔ جو صادق کی صحبت میں تیار ہوتا ہے۔

(المنقولات جلد سوم ص ۱۰)

الغرض صحبت صادقین معرفت الہیہ کے حصول کے ذریعے میں بڑی اہمیت رکھتی ہے۔ اسی لئے سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام جماعت کو ہر وقت تاکید کرتے رہتے تھے کہ وہ مرکز میں زیادہ سے زیادہ وقت صرف کریں :

روزنامہ افضل ریدہ

مورخہ ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

صحبت صادقین

سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
”ساتواں وسیلہ عمل مقصد کے پانے کے لئے راستہ زوں کی صحبت اور ان کے کمال نمونوں کو دیکھنا ہے۔ پس جانا چاہئے کہ انبیاء کی ضرورتوں میں سے ایک یہ بھی ضرورت ہے کہ انسان طبعاً کمال نمونہ کا محتاج ہے۔ اور کمال نمونہ شوق کو زیادہ کرتا ہے۔ اور محبت کو بڑھاتا ہے۔ اور جو نمونے کا پیرو نہیں وہ سست پڑتا ہے اور بگڑتا ہے اسی کی طرف اشارہ جلتا ہے اس آیت میں اشارہ فرماتا ہے۔

كُونُوا مَعَ الصَّادِقِينَ
صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ
یعنی تم ان لوگوں کی صحبت اختیار کرو جو راستہ تیار ہیں۔ ان لوگوں کی راہیں سیکھو جن پر اللہ سے پہلے فضل ہو چکا ہے۔
(اسلامی اصول کی خلاصہ صفحہ ۱۶)

اس آیت سے واضح ہے کہ انبیاء و علمائے اسلام صرف اللہ تعالیٰ کا پیغام دہانتی ہی نہیں پہنچاتے بلکہ وہ اپنے اعمال سے بھی اس کی تصدیق کرتے ہیں چنانچہ جب سیدنا عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کے متعلق سوال کیا تو فرمایا کہ

كَانَتْ خَلْفَةَ النَّبِيِّ
یعنی آپ کا اخلاق دی تھا جو قرآن کریم میں بیان کیا گیا ہے۔ گویا آپ نے قرآن کریم کی تعلیم ہی لوگوں کو دہانتی نہیں سیکھی بلکہ آپ نے قرآن کریم کے سینکڑوں احکام پر خود عمل کر کے لوگوں کے سامنے اپنا اسوہ حسنہ رکھا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ أُسْوَةٌ حَسَنَةٌ
(احزاب ۲۱)
یعنی رسول اللہ کی ذات میں تمہارے لئے اسوہ حسنہ ہے۔
اور اللہ تعالیٰ قرآن کریم نے صرف انبیاء علیہم السلام ہی اسوہ حسنہ ہوتے ہیں بلکہ انبیاء علیہم السلام کے ساتھ ہی اسوہ حسنہ ہوتے ہیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ سورہ احزاب میں فرماتا ہے۔

لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ أُسْوَةٌ حَسَنَةٌ فِي الْأَعْمَالِ
وَالَّذِينَ مَعَهُ
(ممتحنہ)
یعنی ابراہیم اور اس کے ساتھیوں میں تمہارے لئے ایک اچھا نمونہ موجود ہے۔ باندھنا ہے کہ اگر فریاضی صحبت کی جگہ سے اور خود عمل کر کے نہ دکھایا جائے تو کوئی بھی اس سلیم کو کما حقہ نہیں تسلیم کرتا۔ اور انسانی فطرت متاثر نہیں ہوتی۔ بلکہ بے عمل، بے صاحب اور بھی بڑا اثر پڑتا ہے۔

جس طرح انبیاء علیہم السلام کے ساتھ نیک نمونہ ہوتے ہیں۔ اسی طرح وہ لوگ جو بد میں آکر نہیں اور اس کے ساتھیوں کے اسوہ حسنہ پر عمل کر کے دکھتے ہیں۔ وہ بھی اسوہ حسنہ ہوتے ہیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
كُونُوا مَعَ الصَّادِقِينَ

یعنی صحابہ کی صحبت حاصل کرو۔ ۲۲

اسلامی فلاحی معاشرہ اور احمدی نوجوانوں کا اہم فرض

(مکتور شمیم صاحب خالدا ایم۔ ایم۔ اہم خدمت خلیفہ مجلس خدام الاحمدیہ مدظلہ العالی)

آج پچیسویں صدی کے نصف آخر میں ریاست و حکومت کا فلاحی تصور مقبول و مطلوب ہے۔ آئین و حکومت کی کوئی بھی طرز ہو، ہر ایک اپنے نظم میں بنی نوع انسان کی انفرادی و اجتماعی فلاح و مہبود کے حصول کا مقصد اپناتے ہوئے ہے۔ کہیں سرمایہ دارانہ نظام میں فلاحی ریاست کی تشکیل کی کوشش ہے تو کہیں اشتراکیت و اشتمالیت کے ذریعہ اس کو ہر مقصود کو پانے کی جدوجہد، لیکن مقصد پھر بھی کہیں حاصل ہوتا نظر نہیں آتا۔ بنی نوع انسان کی مادی فلاح و بہبود اور بالآخر اخروی کامیابی و کامرانی تو دور کی بات ہے۔ تہذیب و تمدن اور نظام ہائے معاشرت و معیشت اپنے باطنی تضادات کے باعث انفرادی اور اجتماعی لحاظ سے افراد اور اقوام کو ہونک مصلحت، تکالیف، مشکلات، ابتلاؤں، دکھ اور غم و آلام اور نفسا نفسی و دلچسپی کے غیر محتمم سلسلہ میں مبتلا کر چکے ہیں۔ انسان بے چارہ نفسیاتی ذہنی اور روحانی سکون و طاہت حاصل کرنے کے لئے جگہ جگہ ٹامک ٹوٹیاں مار رہا ہے لیکن اسے کچھ سمجھائی نہیں دیتا۔ اسے سمجھائی دے بھی کیونکہ جبکہ اسے وہ روشناس اور وہ نور بصیرت حاصل ہی نہیں جس کی راہنمائی میں وہ اپنی زندگی اپنے لئے بھی اور دوسروں کے لئے بھی جنت کا نور بن سکے۔ یہ روشنی یہ نور اور راہنما اصول ہمیں اللہ تعالیٰ کے کلام پاک کی بے مشی اور لازوال تعلیم سے حاصل ہوتے ہیں۔ ابھی جتنے بھی معاشرتی سیاسی اخلاقی اقتصادی نظریات زندگی کے مسائل کو حل کرنے کے لئے ایجاد کئے گئے انہوں نے اگر ایک مسئلہ حل کیا تو دوسرے مسائل کھڑے کر دیئے۔ حقیقت یہ ہے کہ اس وقت سب انسان ہی جس بحران سے دوچار ہے اس سے نجات صرف اور صرف اسلامی شریعت کے نفاذ سے ہی ممکن ہے۔ اسلام میں فطرت ہے۔ یہ ابن آدم کو درپیش ہر نوع کے مسائل کا نہ صرف حل بتاتا ہے بلکہ اس دنیاوی زندگی کو مشل جنت بنا کر اخروی کامیابی کی ضمانت بھی دیتا ہے

لیکن بشرط یہ ہے کہ ہم غلو سے گریز کرتے ہوئے اس کے ساتھ بے غش ہو کر اسلام کی سنہری تعلیم کو صحیح رنگ میں اپنی روزمرہ کی عملی زندگی میں نافذ کریں۔ جب ہم اللہ تعالیٰ کے کلام پاک کا لہجہ مطالعہ کرتے ہیں تو ہمیں اپنی عملی زندگی میں اطلاق کرنے کی بہت سے امر بالمعروف اور نہی عن المنکر سے آگاہی حاصل ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے امت مسلمہ کو سب سے بہتر امت کے خطاب سے نوازا۔ فرمایا: **مَنْ حَسِبَ خَيْرًا مِمَّا فَعَلَ** اَحْسَرَتْ يَدَايِي **تَأْمُرُ وَنْ يَنْهَى وَنْ** (ال عمران ۱۱۱) یعنی تم سب سے بہتر جماعت ہو جسے لوگوں کے (فائدہ کے لئے) پیدا کیا ہے تم نیک کی ہدایت کرتے رہو۔ اس آیت کریمہ سے یہ امر واضح ہو رہا ہے کہ مسلمانوں کے سب سے بہتر ہونے کی وجہ یہ ہے کہ ان کو اپنے ذاتی یا خاندانی یا گروہی یا اپنی قوم کے محدود فائدہ کی بجائے سب لوگوں اور قوموں یعنی سب دنیا کے فائدہ کے لئے پیلا کیا گیا ہے اگر مسلمان مسلمانوں کے واسلے اس ارشاد باری پر غور کرتے اور پھر عمل بھی کرتے تو آج وہ کسی قسمی اور ذلت کی زندگی گزارنے پر مجبور نہ ہوتے پھر ان کی فطرت کی ضروریات کو مدنظر رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا: **وَتَجِدَا نَوْءًا عَلٰى الْخَبِيْثِ وَالْبَشَرِ**۔ (مائدہ ۳۰) یعنی تم نیک اور تقویٰ رکھنے والے (کاموں) میں باہم ایک دوسرے کا مدد کیا کرو لیکن کمزوروں کو بلاوجہ اٹھاؤ۔ غریبوں کی مدد کرو۔ جب تک امیر اور طاقتور غریبوں اور کمزوروں کو سہارا نہ دیں تو تم اپنا وجود بہتر قرار نہیں لگاتے پھر فرمایا: **وَتَجِدَا نَوْءًا عَلٰى الْخَبِيْثِ وَتَجِدَا نَوْءًا عَلٰى الْخَبِيْثِ** (دعوت ۳۲)

یعنی ہر ایک شخص کا ایک رذائل کا ملحق نظر (مقصد) ہونا ہے جسے وہ اپنے اوپر حاوی کر لیتا ہے۔ سو (تمہارا) مسلمانو ملحق نظر ہو (جو کہ تم نیکوں کے حصول میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرو پھر صالح معاشرہ میں ابشار و قربانی کا جذبہ قائم کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **وَتَجِدَا نَوْءًا عَلٰى الْخَبِيْثِ وَتَجِدَا نَوْءًا عَلٰى الْخَبِيْثِ** یعنی رذائل اپنے لوگوں میں اس (مال) کی کوئی خواہش نہیں رکھتے تھے جو ان کو یاد کیا تھا اور وہ باوجود اسے کہ خود غریب تھے (مہاجرین) کو وہ اپنے نفسوں پر ترجیح دیتے تھے اور جن لوگوں کو اپنے نفس کے نخل سے محفوظ رکھا جاتا ہے وہ فلاح پانے والے ہوتے ہیں۔ قربان اور مہاجرین کی دلچسپی بھال کے بارہ میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے **وَ فِيْ اَمْوَالِهِمْ حَقٌّ لِّلسَّائِلِ وَالْمَحْزُوْرِ** یعنی ان کے مالوں میں مانگنے والوں کی بھی حق تھا اور جو نہیں مانگ سکتے تھے ان کا بھی (حق تھا) یعنی جاوید لول نہیں سکتے یا ایسے لوگ جو مانگنے میں ذلت محسوس کرتے ہیں تمہارے مال و اسباب پر ان کا بھی حق ہے۔ پھر جو لوگوں کو کھانا کھلانے اور شہیوں کی دلچسپی بھال مسلمانوں پر فرض کیا گئی۔ فرمایا: **اَفَلَا طَعَمْتُمْ فِيْ يَوْمٍ ذِيْ صَبْغَةٍ مِّمَّا مَلَآَتْ اَصْحَابُ بَيْتِكُمْ** یعنی تمہارے لوگوں کو کھانا کھلانا اور شہیوں کو جو قربانی ہو۔ اس طرح روحانی ترقیوں کے لئے نئے راستے وا ہوتے ہیں۔ ان آیات کو ہمہ پر غور کیجئے اور پھر حقیقت بھی ذہن میں رکھئے کہ آج اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو ایمانے

دین متین اور شریعت اسلام کے نفاذ اور خلافت حقہ کے قیام کے لئے کھڑا کیا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے جماعت اپنا انتہائی اہم اور نازک فریضہ اپنے پیارے موعود امام مہم امیر اللہ کی پر عزم قیادت و راہنمائی میں پیار و انگ عالم میں اسلام کی صحیح تعلیم کی تشہیر و تبلیغ نہایت کامیابی و کامرانی سے کر کے اس حیات بخش پیغام سے پیاسی دوسروں کو "شریعت و صل و فلاح" بلا کر حیات جاوداں عطا کر رہی ہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے مقدر رہی ہے اور آج ہر مصلحت ہونے والا سورج اس بات پر لگا رہا ہے کہ بہت جلد اسلام دنیا میں غالب آئے گا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ تعالیٰ نے کئی بار فرمایا ہے کہ آئندہ کے پچیسویں سال کا عرصہ جماعت کے لئے نہایت اہم اور فیصلہ کن عرصہ ہو گا۔ یہی وہ عرصہ ہے جس میں جماعت کے ہر فرد سے بڑھ چوڑھ کر قربانیاں طلب کی جائیں گی۔ نظام الاحمدیہ کے ہر رکن کو یہ امر ذہن نشین رکھنا چاہیے کہ آئندہ پچیسویں سال کے دوران ہم پر نہایت اہم اور نازک ذمہ داریاں عائد ہوں گی بلکہ کچھ کہیں کہیں فائدہ ہو تو ابھی ہیں اور عین وقت موعود اور ضرورت کے مطابق ہم میں سے ہر ایک خادم سے ہر نوع کی قربانیاں طلب فرمائیں گے۔ ان قربانیوں کے لئے ہمیں ابھی سے تیار رہنا ہو گا۔ جب ہم اسلام کے ابتدائی دور کی تاریخ کا مطالعہ کر رہے ہوتے ہیں تو کبھی کبھی اچانک اور نادانستہ طور پر ہمارے دلوں میں یہ خواہش پیدا ہوتی ہے کہ اسے کاش ہم بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے باہرکت کو درمیں پیدا ہوتے اور انسانی تہذیب و تمدن کے اس بے مثل دور سے مستفیض ہوتے لیکن پھر اسلام کی بے شک ثنائیہ کا ذکر کرتا ہے اور کون احمدی ہے جس نے یہ تڑپ محسوس نہ کی ہو کہ کاش اسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مبارک زمانہ نصیب ہوتا یا کاش اسے خلافت اولیٰ اور حضرت المصلح الموعود کا عہد آفرین دور خلافت جو ان کی حالت میں ملتا تو وہ فلاں فلاں کار ہائے نمایاں میں حصہ لے کر اس باہرکت دور سے شرفیاب ہوتا۔ ایسی خواہشات ہر احمدی کے دل میں فطرتاً پیدا ہوتی ہیں لیکن یاد رکھئے کہ ہماری آنے والی نسلیں ہم پر رشک کریں گی اور کہیں گی اسے کاش ہم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ کے دور ہی میں قیدہ ہوتے اور غلبہ برحق کے مطالبات پر ہم **فَاَسْتَبْعُوْا الْحَبِيْرَاتِ نَحْتِ اِيْنِ دَعْوَتِ**

کے بیسیوں کے حصول میں آگے بڑھتے اور بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے۔ خوش قسمت ہیں ہم سب جو ان احمدیت کی عظیم خلافت تاملہ کا ملامت کو درنوجوانی کی حالت میں نصیب ہوا۔ اس سے فائدہ اٹھائے اور یاد رکھئے کہ خدمتِ دین کا یہ شہری دور ہمارے بعد آنے والوں کو نصیب نہیں ہوگا۔ آئیے ہم عہد کریں اور مصمم عزم کریں کہ ہم میں سے ہر ایک اس بلایت کو دہکے برگات و نیوٹوں کا وارث بنے گا۔ اس مقصد کے حصول کے لئے چاہیے کہ ہر شاہد اپنے اوپر عائد ہونے والی ذمہ داریوں کا احساس اپنے دل و دماغ میں بیدار کرے اور خدمتِ دین کی دلی تڑپ پیدا کرے۔ حضرت اعلیٰ العزیز رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:

خدمتِ دین کو ایک فضیل الہی جانو
 اس کے بدلہ میں کبھی طلب الہام نہ ہو
 حضرت غنیفہ مسیح الثانیہ ایدہ اللہ
 نے خدامِ احمدیہ کے ایک جلسہ سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا:

”یہ مزدوری ہے کہ ہمارے لوگ
 میں احمدیت کی خدمت رچی ہوئی
 ہوا اور ہم دنیا کی ہر چیز پر اسلام
 اور احمدیت کو ترجیح دیں اور ہر
 چیز کو ہر وقت اسلام اور احمدیت
 پر قربان کرنے کو تیار رہیں یہی وہ
 خدمت کا جذبہ ہے جس سے وہ صحبت کا
 تعلق ہے جو خدا تعالیٰ کے لٹکا میں
 محبوب ہے کیونکہ کہنے والوں نے تو
 یہ بھی کہا ہے اور صحیح کہا ہے کہ خدا تعالیٰ
 کی راہ میں اس نیت سے خدمت بجالانا
 کہ خدا کی جنت ملے گی یہ بھی انسان کو
 وہ جنت کے بلند مقام سے گرانے کا
 موجب ہوتا ہے حقیقی معنی میں اپنے
 رب کی وہی خدمت کرتا ہے جو اپنے
 رب سے اس کی رضا اور خوشنودی
 کے سوا کسی چیز کا خواہاں نہ ہو“

راہِ افضل ۳ مارچ ۱۹۶۶ء

ہر شاہد کو چاہیے کہ حضور کا یہ ارشاد ہمیشہ
 اس کے دل نظر رہے اور اس امر کو بھی سمجھے
 فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے
 امت مسلمہ کو کثرتِ خیر کی عظیم عطا
 (سب سے) ہر جماعت قرار دیا ہے جسے
 تمام لوگوں میں کئی بھی نوع انسان کے فائدہ
 کے لئے نفع دیکھا گیا ہے۔ بنی نوع انسانی کی
 بے لوث خدمت کر کے ہی ہم سب سے بہتر
 امت کی کسوٹی پر پورا اتر سکتے ہیں۔ یاد
 رکھئے کہ خدمتِ دین کا فریضہ ہم اپنی ہر
 تکبیل کے لئے خدمتِ خلق کا مستحق ہے۔
 اس موقع پر ان فراموش کن کی طرف خصوصی
 توجہ دلائی جاتی ہے جو جمیئتِ خدامِ ہم پر

بنی نوع انسان کی لوث سے عائد ہوتی
 ہیں۔ خدمتِ دین ہیکل رہے گی جب تک
 کہ ہم خدمتِ خلق کا جذبہ نہ پیدا کریں
 کل بنی نوع انسان کی بالآخر ترقی و تہذیب و
 نعتِ رنگ و نسل، امانت و عزت
 بے نصیب ہو کر خدمت کا جذبہ اُبھار کر ہی
 ہم خدمتِ دین کے لئے راہ ہموار کر کے
 اپنے لئے اور دوسروں کے لئے خدائے
 کا رضا حاصل کر سکتے ہیں۔ حضرت اعلیٰ العزیز
 رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:

”جو تبلیغی جماعتیں ہوتی ہیں
 ان کے لئے بہت ضروری ہوتا
 ہے کہ وہ ساری قوموں سے
 حسین سلوک کریں اور کسی کو
 بھی اپنے دائرہ احسان کے
 باہر نہ نکالیں تا مگر وہ ہیں
 ان کی مداح نہیں۔ پس
 خدمتِ خلق کے کاموں میں
 مذہب اور ملت کے امتیاز
 کے بغیر حصہ لیں“

نیز فرمایا:

”اور ہر شاہد (اپنی
 قوتوں کو ایسے رنگ میں منتقل
 کرے کہ اپنے فرائض بالکل اٹھائے
 دے اور دوسروں کو نفع
 پہنچانا منتہا قرار دے“

راہِ افضل ۱۰ جون ۱۹۶۸ء

ان اقتباسات سے بخوبی واضح ہو
 جاتا ہے کہ خدامِ احمدیہ کے پیش اور پیش
 فرائض میں سے ایک اہم فرض تمام نوع
 انسانی کی بے لوث خدمت بجالانا ہے۔
 ہر احمدی نوجوان میں خدمتِ خلق کا جذبہ
 بیدار ہونا ناگزیر ہے۔ آپ جہاں کہیں
 بھی رہائش پذیر ہوں وہاں خدمتِ خلق
 کے آن گت مواقع موجود ہوتے ہیں
 بلکہ آپ کی راہ دیکھ رہے ہوتے ہیں
 کوئی ضرورت مند، کوئی محتاج و لیس
 کوئی بیمار۔ خود نہ کہہ سکتا ہو یا کسانہ
 چاہتا ہو لیکن آپ کے اخلاقی یا مادی
 دستِ تعاون کی خواہش میں آپ کا منتظر
 ہوگا۔ کوئی تکلیف میں مبتلا آپ کی جوت
 اور مزاج پر کسی اور نسل کے جتنے حفاظت
 سلسلہ تا عمر آپ کو نیک جذبات اور نیک
 توقعات کے ساتھ یاد رکھے گا۔ ہر شاہد
 سے یہ توقع رکھنی چاہیے کہ وہ خدمتِ خلق
 کے کاموں میں دلچسپی لے کر۔ ایسی
 سرگرمیوں کو دست دے جن میں
 معاشرہ میں سکھ اطمینان آرام خوشی
 اور مسرت جنم لے تا ہر شاہد کا وجود
 اپنوں اور غیروں کے لئے باعثِ فلاح
 و برکت ہو۔

خدمتِ خلق کے مندرجہ ذیل نوعیت
 کے مواقع ہر کہیں موجود ہوتے ہیں۔

- اپنے ہمسایہ میں بیماریوں کی عیادت
 تیار داری اور ممکن ہو تو معفت
 علاج کی کوشش۔
- معذوروں یا بیماروں کو بازار
 سے دوا یا سودا سلفٹ لاکر دینا
- بھوکوں کو کھانا کھلانا
- موسمی ضروریات کے مطابق ناداروں
 کو کھانا مہیا کرنا۔
- مینائی مساکین اور مسافروں کی
 خبر گیری کرنا۔ بوجھ اٹھانا وغیرہ
- ضرورت مند طلباء کو کتب مہیا کرنا
- اپنے حلقہ اثر میں بے روزگار
 افراد کے لئے مناسب حال ملازمتوں
 کی تلاش و راہنمائی مہیا کرنا۔
- مندرجہ بالا انفرادی نوعیت کے امور
 کے علاوہ مجالس خدامِ احمدیہ کی خدمتِ
 خلق کے ایسے امور بھی باقاعدہ تنظیم
 اور ترتیب کے ساتھ انجام دینے چاہئیں
 جن میں اجتماعت نمایاں ہو اور جن کے
 نتائج سے رائے عامہ متاثر ہوتے ہیں۔
- نذرہ کے ذریعے رائے عامہ پر خوشگوار
 اثر ایک تبلیغی جماعت کے راستے سے
 بے جا تحصب اور دو سرہی رکاوٹوں
 کو دور کرنے کا باعث بن سکتا ہے۔
- اجتماعت کے حامل امور مندرجہ ذیل
 قسم کے ہو سکتے ہیں:
- موسم گرما میں بیک مقامات پر مشافہ
 ریوے سٹیشنز یا بسوں کے اڈوں
 جلسہ جلسوں اور گیلوں کے مواقع
 پر ٹھنڈا پانی پلانے کا انتظام کرنا۔
- سیلاب زدگان یا بارشوں سے
 نقصان اٹھانے والوں کی امداد کرنا۔
- وہابی امراض کے دنوں میں
 مصیبت زدگان کی قوری امداد
 کے لئے اپنی خدمات پیش کرنا۔
- ہسپتالوں میں وجود کی صورت میں
 بیماروں کی عیادت، حضانہ پررسی
 اور نسل دینا وغیرہ۔
- جیسوں وغیرہ کے انتظامات میں مدد
 دینا۔ تہیز و تکلیفیں پر ہر ممکن اوقات
 اور دوسروں کے غم میں شریک ہونا۔
- بلڈ بینکی میں خون کا عطیہ دینا۔
- ان امور کے علاوہ اجتماعی خدمتِ خلق کے
 اور بھی کئی کام ہو سکتے ہیں۔ ضرورت
 اس امر کی ہے کہ خدام کو بار بار اور
 کثرت سے بنی نوع انسان کی بے لوث
 خدمت کرنے کا احساس دلایا جائے
 اور خدمتِ خلق سے متعلق سرگرمیوں
 کو وسیع تر کیا جائے اور اسے اپنی

زندگی کا ایک منتقل شمار بنا لیا جائے ہیں
 ہر رنگ میں عملاً مخلوق خدا کا ایسا ہمدرد
 اور نیر خواہ ثابت کرنا چاہیے کہ وہ ضرورت
 مصیبت کے وقت ہمارے پاس دوڑے
 چلے آئیں اور کبھی ہم سے پالوس نہ لوئیں۔
 یعنی ہاتھ میں کٹھنم و خیر و عفو
 کے مستحق اور اس مبارک پر لوت آئیں
 والے ہوں گے جب ہم بہترین امت کے
 فرائض اور ذمہ داریوں سے ہر حسن طور
 عہدہ برآ ہوں گے تو لازماً ایک ایسا فلاحی
 معاشرہ جنم لے گا جس میں محتاجی بے بسی۔
 جمہوری بھوک، افلاس غم، دکھ، درد،
 حسرت و پالوس و محنت کے سے بھی نہ ملے گی
 بلکہ سرگرمی، اطمینان، پیار و رحمت، قلبی سکون
 خوشی و مسرت کے صدا بہار پھول ماحول اور
 معاشرہ کو ہمیشہ مسطر رکھیں گے۔ یہ مقصد
 کسی دوسرے نظریہ معاشرت و معیشت میں
 ممکن الحصول نہیں۔

آخر میں جملہ مجالس خدامِ احمدیہ
 کے قائدین و زعماء کرام سے خصوصی گزارش
 ہے کہ

اول:۔ خدام میں خدمتِ خلق کا جذبہ
 ابھارنے کی ٹھوس ساسی فرمائیں اور
 اس سلسلہ میں جو کوشش اور کاروائی
 ہو اس کے خوش کن نتائج کے لئے مجلس
 فروریہ کو باقاعدگی سے آگاہ رکھیں۔

دو:۔ ہر ماہ کم از کم ایک اجتماعی خدمت
 خلق کا مظاہرہ ترتیب دیجئے جسے
 دوسروں کے سامنے بطور مثال
 پیش کیا جاسکے۔ جو مجالس اس
 سلسلہ میں نمایاں کام سر انجام
 دیں گی ان کی کارکردگی اخبار
 میں شائع کی جائے گی۔ انشاء اللہ۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ محض اپنے فضل
 سے ہمارے نیک ارادوں اور پاکیزہ محرکوں
 میں برکت ڈالے اور ہمارا وجود اپنوں کے
 لئے اور غیروں کے لئے باعثِ فلاح و برکت
 بنائے اور ہمیشہ ہمیں اپنی رضا کی راہوں
 پر چلائے۔ آمین تم آمین۔

تصبیح

راہِ افضل مؤرخہ ۲۳۔ ظہور کے صفحہ ۱۱
 پر وقت جدید میں یک صد یا زائد وعدہ
 کرنے والے احباب کی جو فہرست شائع
 ہوئی ہے اس کے نیچے قطعی سے ناظم ارشاد
 شائع ہو گیا ہے جو صحیح نہیں ہے۔ یہ
 فہرست ناظم صاحب مال وقتِ جدید کی
 طرف سے بھیجی جائے۔

(ادارہ)

پاکستان میں شہری ہوا بازی کی ترقی و توسیع

منصوبہ کا ملت میں مکمل ہو جانے کا توقع ہے۔۔۔ ۱۹۵۰ء تک پاکستان کے پاس اتنا مال تھا ات بین الاقوامی ہوائی اڈے ہو جائیں گے اور متبادل اڈے گھر پورے ہوں گے اس کے علاوہ ہوائی جہازوں کی تعمیرات پر چلیں گی۔

حصول اذادی کے وقت پاکستان کو صرف تین ہوائی اڈے دو در تھے۔ یہ ہوائی اڈے کراچی، لاہور اور پٹنہ تھے۔ مذکورہ تھے۔ ان میں سے کراچی کا ہوائی اڈہ کسی حد تک اطمینان بخش تھا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ متعدد ہوائی اڈے عالمی جنگ کے زمانہ میں قائم ہوئے تھے۔ وہ کیا ملک کے گردوں سے بہت دور واقع تھے۔ اس لئے تجارتی کام کے لئے موزوں نہیں۔ انقلاب سے پہلے ان میں سے چند کامرت کر کے انہیں ہوائی سروس کے لئے کارآمد بنا لیا گیا۔ مشرقی پاکستان میں ڈھاکہ، بیسور، سلہٹ اور کاکس بازار اور

مغربی پاکستان میں طمان، لاہور کراچی، گلگت اور اسکود کے ہوائی اڈوں کو بھی بہتر بنا دیا گیا ہے۔ ۱۹۵۵ء میں سپر کالیشن ہوائی جہاز کی سروس جاری کرنے کے ساتھ ساتھ بین صوبائی سروسوں کا مفید بھی حاصل کر لیا گیا۔ اس سروس کو چلانے کے بعد ڈھاکہ اور لاہور کے لئے دو کو بہتر بنا لیا گیا۔ اس کے ساتھ ڈھاکہ میں ٹرین عمارت تعمیر کی گئی۔

اس عشرہ کے پچھلے نصف حصہ میں کراچی میں ایک نیا جہاز رن ویس بنا لیا گیا اور ڈھاکہ رن ویس کو بہتر بنا لیا گیا۔ (پشاور مشرقی پاکستان میں ایک باہلی پلا ہوائی اڈہ بنایا گیا اور پٹنہ، سلہٹ، کومیلہ اور کاکس بازار میں ترمیم کا کام شروع کیا گیا۔

مغربی پاکستان میں لاہور، سکونڈری، موجودہ ہوائی اڈہ پر ایک عارضی ٹرمینل بلڈنگ بنائی گئی تاکہ دارالحکومت کی مستقل اسلام آباد کی وجہ سے بڑھتی ہوئی آمدورفت کا کام پورے جیسے ہوائی اڈوں کو بہتر بنایا گیا اور جدید آبادیوں میں نئے ہوائی اڈے تعمیر کرنے کا کام شروع کیا گیا۔

منصوبہ کا ملٹ میں مکمل ہو جانے کا توقع ہے۔۔۔ ۱۹۵۰ء تک پاکستان کے پاس اتنا مال تھا ات بین الاقوامی ہوائی اڈے ہو جائیں گے اور متبادل اڈے گھر پورے ہوں گے اس کے علاوہ ہوائی جہازوں کی تعمیرات پر چلیں گی۔

حصول اذادی کے وقت پاکستان کو صرف تین ہوائی اڈے دو در تھے۔ یہ ہوائی اڈے کراچی، لاہور اور پٹنہ تھے۔ مذکورہ تھے۔ ان میں سے کراچی کا ہوائی اڈہ کسی حد تک اطمینان بخش تھا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ متعدد ہوائی اڈے عالمی جنگ کے زمانہ میں قائم ہوئے تھے۔ وہ کیا ملک کے گردوں سے بہت دور واقع تھے۔ اس لئے تجارتی کام کے لئے موزوں نہیں۔ انقلاب سے پہلے ان میں سے چند کامرت کر کے انہیں ہوائی سروس کے لئے کارآمد بنا لیا گیا۔ مشرقی پاکستان میں ڈھاکہ، بیسور، سلہٹ اور کاکس بازار اور

مغربی پاکستان میں طمان، لاہور کراچی، گلگت اور اسکود کے ہوائی اڈوں کو بھی بہتر بنا دیا گیا ہے۔ ۱۹۵۵ء میں سپر کالیشن ہوائی جہاز کی سروس جاری کرنے کے ساتھ ساتھ بین صوبائی سروسوں کا مفید بھی حاصل کر لیا گیا۔ اس سروس کو چلانے کے بعد ڈھاکہ اور لاہور کے لئے دو کو بہتر بنا لیا گیا۔ اس کے ساتھ ڈھاکہ میں ٹرین عمارت تعمیر کی گئی۔

اس عشرہ کے پچھلے نصف حصہ میں کراچی میں ایک نیا جہاز رن ویس بنا لیا گیا اور ڈھاکہ رن ویس کو بہتر بنا لیا گیا۔ (پشاور مشرقی پاکستان میں ایک باہلی پلا ہوائی اڈہ بنایا گیا اور پٹنہ، سلہٹ، کومیلہ اور کاکس بازار میں ترمیم کا کام شروع کیا گیا۔

مغربی پاکستان میں لاہور، سکونڈری، موجودہ ہوائی اڈہ پر ایک عارضی ٹرمینل بلڈنگ بنائی گئی تاکہ دارالحکومت کی مستقل اسلام آباد کی وجہ سے بڑھتی ہوئی آمدورفت کا کام پورے جیسے ہوائی اڈوں کو بہتر بنایا گیا اور جدید آبادیوں میں نئے ہوائی اڈے تعمیر کرنے کا کام شروع کیا گیا۔

فضائی نقل و حمل پاکستان کیلئے بہت اہمیت کی حامل ہے کیونکہ پاکستان کے درجنوں حصوں کے درمیان جغرافیائی علیحدگی اور ترقی پاکستان میں طویل فاصلے اور مشرقی پاکستان میں بڑے ذرائع نقل و حمل سبب ہیں۔

شہری ہوا بازی کی اس اہمیت کے پیش نظر ملک کے ماہرین منصوبہ بندی نے خاص طور سے گزشتہ دس سال کے دوران اس کی طرف خصوصی توجہ دلا ہے۔

شہری ہوا بازی کی ترقی کے لئے پہلا پروگرام ۱۹۵۵ء میں بنایا گیا۔ لیکن اس کی ترقی کو وسیع کرنے کے لئے اقدامات اختیار کئے گئے۔ ان اقدامات کے نتیجے میں شہری ہوا بازی کی ترقی پر ۱۹۵۵ء کو روڑے مورت بن گئے۔ جب کہ پہلے منصوبہ کے اختتام تک ۲۲ کروڑ روپے رکھے گئے تھے۔

دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کی آغاز مشرقی اور مغربی پاکستان دونوں کے لئے فضائی نقل و حمل کے نظام کی بہتر طریقہ سے تنظیم کرنے کی غرض سے دوسرا اترتیائی رام شروع کیا گیا۔ اس منصوبہ کے دوران

شہری ہوا بازی پر ۱۵ کروڑ روپے خرچ کئے گئے۔ جب کہ اس کے لئے ۲ کروڑ روپے مختص کئے گئے تھے۔ یہ بھی غیر ملکی امداد سے ملنے کی وجہ سے ہوئی جو بعض منصوبوں کے لئے متفرق تھی جس میں خاص ڈھاکہ کا منصوبہ بھی شامل ہے۔ لیکن اپنے ملکی وسائل سے شروع کئے جانے والے منصوبوں میں جو رقم استعمال ہونے لگی تھی وہ منصوبہ میں مقررہ حد سے بے فیصد بڑھ گئی

اس ترقیاتی پروگرام کے نتیجے میں مقررہ موبہ کی ہوائی سروسوں کی البھر میں کومیلہ، سلہٹ، کاکس بازار، لاہور، طمان، چترال اور متنگلا تک توسیع کر دی گئی اور مزید ہوائی اڈے تعمیر کئے گئے۔

تیسرے منصوبہ میں پروگرام کی وسعت کو اور بڑھا لیا گیا۔ اس منصوبہ میں شہری ہوا بازی کی ترقی کے لئے ۱۵ کروڑ روپے کی رقم مختص کی گئی۔ اور اس مختص کردہ رقم میں سے ۱۳ کروڑ روپے سے زیادہ پہلے دو سال میں استعمال میں لائے گئے۔

اس کے نتیجے میں ہوائی سروسوں کی رفتار، رفتار، تیز رفتاری ہو گئی۔ ڈھاکہ کے لئے نئے بین الاقوامی ہوائی اڈہ کی موجودگی

منصوبہ کا ملٹ میں مکمل ہو جانے کا توقع ہے۔۔۔ ۱۹۵۰ء تک پاکستان کے پاس اتنا مال تھا ات بین الاقوامی ہوائی اڈے ہو جائیں گے اور متبادل اڈے گھر پورے ہوں گے اس کے علاوہ ہوائی جہازوں کی تعمیرات پر چلیں گی۔

حصول اذادی کے وقت پاکستان کو صرف تین ہوائی اڈے دو در تھے۔ یہ ہوائی اڈے کراچی، لاہور اور پٹنہ تھے۔ مذکورہ تھے۔ ان میں سے کراچی کا ہوائی اڈہ کسی حد تک اطمینان بخش تھا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ متعدد ہوائی اڈے عالمی جنگ کے زمانہ میں قائم ہوئے تھے۔ وہ کیا ملک کے گردوں سے بہت دور واقع تھے۔ اس لئے تجارتی کام کے لئے موزوں نہیں۔ انقلاب سے پہلے ان میں سے چند کامرت کر کے انہیں ہوائی سروس کے لئے کارآمد بنا لیا گیا۔ مشرقی پاکستان میں ڈھاکہ، بیسور، سلہٹ اور کاکس بازار اور

شہری ہوا بازی کو جدید خطوط پر لانے کے لئے ایک ادارہ قائم کیا گیا جس سے ہوائی اڈوں کی ترقیاتی کوششوں کی دستاویزی ترقی اور موثر نتائج برآمد ہوئے۔

موجودہ عشرہ کی آخری نصف مدت میں مشرقی پاکستان میں ٹھاکر گار اور شمشیر ٹیکہ اور مغربی پاکستان میں سکھر، بسنی اور گوردونگ ہوائی سروس شروع کرنے کے لئے کام کا آغاز کیا گیا۔ موہن جودارد اور کراچی میں نئے ہوائی اڈے قائم کئے گئے

جبکہ مشرقی پاکستان کے مختلف پر ایک بڑا ہوائی اڈہ قائم کیا جائے گا ڈھاکہ میں بین الاقوامی ہوائی اڈہ سب سے بڑا اور وسیع ہے جس کا کام محکمہ شہری ہوا بازی کے اخراجات سے انجام دے رہا ہے۔ ترقی پکڑاں پر، لاہور کے نئے ہوائی اڈے سے صرف چھٹ

ٹھاکر گار کی ضروریات پوری ہوں گی بلکہ سپر سائیک اور بڑا استعداد کے بیٹھ ہوائی جہاز بھی اتر سکیں گے اس کا رن ویس ۱۰۵۰ فٹ بنا اور

۱۵۰ فٹ چوڑا ہو گا اور اس میں مزید توسیع کی گنجائش ہوگی۔ اور اس میں ایک ہوائی اڈہ کی تمام سہولتیں

شہری ہوا بازی کو جدید خطوط پر لانے کے لئے ایک ادارہ قائم کیا گیا جس سے ہوائی اڈوں کی ترقیاتی کوششوں کی دستاویزی ترقی اور موثر نتائج برآمد ہوئے۔

موجودہ عشرہ کی آخری نصف مدت میں مشرقی پاکستان میں ٹھاکر گار اور شمشیر ٹیکہ اور مغربی پاکستان میں سکھر، بسنی اور گوردونگ ہوائی سروس شروع کرنے کے لئے کام کا آغاز کیا گیا۔ موہن جودارد اور کراچی میں نئے ہوائی اڈے قائم کئے گئے

جبکہ مشرقی پاکستان کے مختلف پر ایک بڑا ہوائی اڈہ قائم کیا جائے گا ڈھاکہ میں بین الاقوامی ہوائی اڈہ سب سے بڑا اور وسیع ہے جس کا کام محکمہ شہری ہوا بازی کے اخراجات سے انجام دے رہا ہے۔ ترقی پکڑاں پر، لاہور کے نئے ہوائی اڈے سے صرف چھٹ

ٹھاکر گار کی ضروریات پوری ہوں گی بلکہ سپر سائیک اور بڑا استعداد کے بیٹھ ہوائی جہاز بھی اتر سکیں گے اس کا رن ویس ۱۰۵۰ فٹ بنا اور

۱۵۰ فٹ چوڑا ہو گا اور اس میں مزید توسیع کی گنجائش ہوگی۔ اور اس میں ایک ہوائی اڈہ کی تمام سہولتیں

شہری ہوا بازی کو جدید خطوط پر لانے کے لئے ایک ادارہ قائم کیا گیا جس سے ہوائی اڈوں کی ترقیاتی کوششوں کی دستاویزی ترقی اور موثر نتائج برآمد ہوئے۔

موجودہ عشرہ کی آخری نصف مدت میں مشرقی پاکستان میں ٹھاکر گار اور شمشیر ٹیکہ اور مغربی پاکستان میں سکھر، بسنی اور گوردونگ ہوائی سروس شروع کرنے کے لئے کام کا آغاز کیا گیا۔ موہن جودارد اور کراچی میں نئے ہوائی اڈے قائم کئے گئے

جبکہ مشرقی پاکستان کے مختلف پر ایک بڑا ہوائی اڈہ قائم کیا جائے گا ڈھاکہ میں بین الاقوامی ہوائی اڈہ سب سے بڑا اور وسیع ہے جس کا کام محکمہ شہری ہوا بازی کے اخراجات سے انجام دے رہا ہے۔ ترقی پکڑاں پر، لاہور کے نئے ہوائی اڈے سے صرف چھٹ

اور اقدامات موجود ہوں گے اسلام آباد کے بین الاقوامی ہوائی اڈہ کے لئے ڈیویڈنڈ ہوائی اڈہ کی موجودگی کو استعمال میں لایا جائے گا ایک باہلی نیا جہاز رن ویس تعمیر کا کام

پہلے منصوبہ میں شروع کیا جائے گا۔ یہ عمارت نئے دن ویس کے شمال کی جانب ہوگی جہاں سے اسلام آباد ہوائی اڈہ تک راتوں رات پہنچ سکیں گے۔ اس دوران میں موجودہ ٹرمینل بلڈنگ کی توسیع کی جائے گی اور اس اڈہ سے ترقی دی

جائے گی۔ جو بڑھتے ہوئے ٹریفک ضرورت کو پورا کرے۔

محکمہ شہری ہوا بازی کے مقررہ سروس کے حصہ کے طور پر آج کل متعدد غیر ملک کے لئے بین الاقوامی سروسوں کو چلا رہے ہیں لندن، بیروت، قاہرہ دمشق، قندھار، کولمبو، ماسکو

تہران، دہلی، بمبئی، گلگت، کومیلہ، ایباب اور کھٹنگا شامل ہیں۔

شہری ہوا بازی کو جدید خطوط پر لانے کے لئے ایک ادارہ قائم کیا گیا جس سے ہوائی اڈوں کی ترقیاتی کوششوں کی دستاویزی ترقی اور موثر نتائج برآمد ہوئے۔

موجودہ عشرہ کی آخری نصف مدت میں مشرقی پاکستان میں ٹھاکر گار اور شمشیر ٹیکہ اور مغربی پاکستان میں سکھر، بسنی اور گوردونگ ہوائی سروس شروع کرنے کے لئے کام کا آغاز کیا گیا۔ موہن جودارد اور کراچی میں نئے ہوائی اڈے قائم کئے گئے

اکتاف عالم میں تبلیغ کا ذریعہ

ارشاد اعلیٰ حضرت نضر علی رضا اللہ تعالیٰ

دنیا میں روپیہ کے ذریعہ کبھی تبلیغ نہیں ہوتی اور جو قوم یہ سمجھتی ہے کہ روپیہ کے ذریعہ وہ اکتاف عالم میں اپنی تبلیغ کو پہنچا دے گی اس سے زیادہ فریب خوردہ۔۔۔۔۔ کوئی نہیں۔ زندگی کا علامت یہ ہے کہ تم میں سے ہر شخص اپنی جان لے کر آگے آگے اور بے اے امیر المؤمنین!

یہ خدا اور اس کے رسول اور اس کے دین اور اس کے اسلام کے لئے حاضر ہے جس دن سے تم یہ سمجھ لو گے کہ تمہاری زندگی تمہاری نہیں بلکہ اسلام کے لئے ہے جس دن سے تم نے محض دل میں ہی یہ نہ سمجھ لیا بلکہ عملاً اس کے مطابق کام بھی شروع کر دیا اس دن تم کہہ سکو گے کہ تم زندہ جماعت ہو۔

(وکالت دیوان تحریک جدید)

رابعہ

نصاب امتحان بجات اماء اللہ نبوت

(نومبر ۱۹۶۸ء)

سترہ برس بروز اتوار ۲۴ اگست ۱۹۶۸ء کو معیار دو گھنٹہ کی زوج اور دسویں سیپارے کا امتحان ہوگا۔ معیار اعلیٰ کے لئے سورۃ بقرہ کا کٹھن اور نون کو جو از تفسیر کبیر صفحہ ۵ تا ۲۵ اور کشتی زوج شمل نصاب ہوگی۔

نصاب امتحان ناصتہ انبیوت سن ۱۳۲۴

۱۴ نبوت بروز اتوار کو فوجہ کے امتحان کے ساتھ ہی ناصتہ انبیوت کا بھی امتحان ہوگا۔ جس کا نصاب مندرجہ ذیل ہے۔

پہلا گروپ

تیسرے گروپ میں سورۃ عید السلام نصف آخر۔ نماز مترجم۔ قرآن کریم کا دوسرا پارہ نصف آخر۔ درتین تیسری اور چوتھی نظم۔ سولہ کی پر پینچنے کی دعا۔ منزل پر پینچنے کی دعا۔

چھٹا گروپ

لادہ ایان نصف آخر۔ چاند دیکھنے کی دعا۔ سورۃ اخلص کلام محمد کی یہ نظم ۶ "جو چال چلے یئر می جبات کجا الہی" سورۃ اناس (انس سیکڑی جنبہ امار اللہ مرکز یہ)

قابل تقلید نمونہ

محترم امتہ الحفیظہ المنصورہ صاحبہ زینت جناب ابراہیم الفضل صاحب محمود نے اپنی وصیت نامہ کی بجائے بلا عیب کر دی ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ ان کی اس مالی قربانی کو قبول فرمائے اور زیادہ سے زیادہ سلسلہ عالیہ لہریہ کی خدمت بجالاتے کی توفیق عطا فرمائے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن اردو)

پانچ سالہ سکیم تعلیمی فرضہ حسنہ

اس سکیم کے تحت احباب جو رقم ماہوار مجید پانچ سالہ سکیم خزانہ مندرجہ ذیل میں داخل کرتے ہیں وہ ان کو حسب قواعد پانچ سال بعد واپس مل جاتی ہے۔ اور اس فنڈ سے ہونہار طلبہ کو وظائف برائے اعلیٰ تعلیم امدادوں ملک مصورت فرضہ حسنہ دئے جاتے ہیں۔ یہ سکیم ہم خزانہ ہم توبہ کی مصلحت ہے۔ احباب کو رقم ملے ہو کہ عند اللہ ماجر ہوں۔ (ناظر تعلیم)

مجالس خدام الاحمدیہ و فوجولائی کی رپورٹ کارگزاری چھ ماہ

ماہ و فوجولائی ختم ہو چکا ہے مگر ابھی تک اس ماہ کی کارگزاری کی رپورٹ بہت کم مجالس کی طرف سے موصول ہوئی ہیں۔ انہیں ہے کہ ماہ و فوجولائی کی رپورٹ جلد جلد مرکز میں بھیج کر لیجئے۔ معتقد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز اردو

برائے توجہ مکرم سکریٹریان تعلیم، فارم چیتو کے ماہ و فوجولائی روضاتی رپورٹ ارسال فرمادیں۔ (ناظر تعلیم)

تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ لینے والی بہنوں کی

خوشخبری

میدان حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت باریک میں ۳۱ دسمبر ۱۹۶۷ء تک تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے منعقد لینے والی بہنوں کی فہرست معہ ان کی مالی قربانیوں کے پیش کی گئی۔ اس فہرست کو ملاحظہ فرما کر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اظہار خوشنودی فرماتے ہوئے فرمایا: **جَزَاهُنَّ اللَّهُ أَحْسَنَ الْجَزَاءِ**

اللہ تعالیٰ ہماری سب بہنوں کی مالی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے۔ اور انہیں مزید قربانیوں کی توفیق دیکر ہمیشہ ان کو اور ان کے خاندانوں کو اپنے خاص مقبول اور انعامات سے نوازے۔ اسیت۔ (دعوتی امداد تحریک عید اردو)

ضروری اعلان برائے بجات اماء اللہ

- ۱۔ سالانہ اجتماع پر منعقد ہونے والی شورما کے لئے تجاویز بھجوانے کا آخری تاریخ ۱۵ ستمبر ہے۔ سب بجات کو چاہئے کہ محسوس اور مفید تجاویز ۱۵ ستمبر سے پہلے پہلے حضرت بیدہ مدد مانا جو کھنام دفتر تجلیہ میں بھجوادیں۔ اس کے بعد قبول ہونے والے تجاویز ایجنڈہ میں شامل نہیں کی جاسکتیں۔
- ۲۔ ہمارا ایلادہ ہے کہ اس سال اجتماع کے موقعہ پر ہی بجات کی سالانہ رپورٹ شائع کر دی جائے۔ اس کے لئے مزدوری ہے کہ آپ سالانہ رپورٹوں کا دو دو کا پیالہ ۱۵ ستمبر سے پہلے بھجوادیں۔ تاکہ اجتماع پر ہی رپورٹ سالانہ آپ کے ہاتھوں میں پہنچ جائے۔ (انس سیکڑی جنبہ امار اللہ مرکز یہ)

ذکوۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھانی اور نیک فیوض سے

گودا ڈوٹیرن باسکٹ بال ٹیم کا انتخاب

اردو ۲۱ نومبر ۱۹۶۸ء کو ترقی کے حشر کے سلسلہ میں لاہور میں ہونے والے مقابلے میں حصہ لینے کے لئے سرگودھا ڈوٹیرن باسکٹ بال ٹیم کا انتخاب مریخ۔ ۳۱ اگست وقت ساڑھے چار بجے شام تعلیم الاسلام کالج کی کورٹس میں ہوگا۔ تمام کھلاڑی جو اس انتخاب میں حصہ لیتے چاہیں اپنے نام مسجد پانچ روپے ڈرائنگ فیس ۱۹ اگست تک خاک و کو پہنچادیں۔ ایسی ایسی سیکڑی سرگودھا ڈوٹیرن باسکٹ بال ایسٹیشن اردو

نمایاں کامیابی

تومی باسکٹ بال چیمپئن شپ درائے سکول ایبٹ آباد میں تعلیم الاسلام ہائی سکول اردو کے کھلاڑی میر شمیم احمد نے سرگودھا ڈوٹیرن سکول ٹیم کی طرف سے ڈاؤنٹینی ڈوٹیرن کی ٹیم کے خلاف فتحیے ہوئے ۶۹ پوائنٹس کے قومی مقابلے میں انفرادی سکور کا ریکارڈ قائم کر دیا۔ اس میچ میں سرگودھا ڈوٹیرن کی ٹیم ڈوٹیرن کے ڈوٹیرن کی ٹیم سے ۶۹ کے مقابلے میں ۶۷ سکور کر کے جیت گئی۔ سرگودھا ڈوٹیرن کے کھلاڑیوں نے جو کہ زیادہ تر تعلیم الاسلام ہائی سکول اردو کے طلباء تھے۔ تمام مقابلے میں اپنا نیت عمدہ اور معیاری قبیل کا مظاہرہ کیا۔

(ایسی ایسی سیکڑی سرگودھا ڈوٹیرن باسکٹ بال ایسٹیشن)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۹۹۶

اعلان نکاح

میرے لڑکے عزیزم لطیف الرحمن سیل میں آر۔ ایس۔ سی۔ سیل ڈیپلوما نکاح کو ملا نا عبد الملک خان صاحب رن سلسلہ نے حضور امیہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق بی ای سی ایچ ہاؤسنگ سوسائٹی کراچی میں عزیزہ شریا جبین بنت کم سعیدہ رحمانیہ اللہ صاحبہ آئے تاریخ ۱۸ ستمبر ۱۹۶۲ء کو نکاح منہا ہو گیا ہے۔ میرا پسر ازغز ظہیر علی صاحب کم عمر داؤد احمد صاحب نے رشتہ کے بارے میں کئے گئے دعا کر دان۔ عزیزم لطیف الرحمن اور عزیزہ شریا جبین حضرت مولیٰ قدرتی صاحبہ سنوری کے فرائض اور نمازی ہیں۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہمارے خاندانوں کے لئے بابرکت فرمائے۔ (علیم حفیظ الرحمن حنیف سنوری دفتر وقف عاری رحیمہ حال دہلہ کراچی)

تقریب رخصتانہ

مورخہ ۲۴ جون ۱۹۶۲ء بروز جمعرات حکیم محمد احمد صاحب مسلم دفین حیدر کے نکاح کا اعلان اور بنگم بنت سعیدہ علی محمد صاحب پریڈیٹ ٹیکہ ۹۱-۱۱۱-۱۱۱ عماد آباد ضلع ملتان کے ساتھ منگیا پانچ سو روپے حق میر پر کم رسید حسن شاہ صاحب الیکٹریسیٹ ڈیفنڈ ہدیہ نے کہا اسی روز تقریب شادی عمل میں آئی جس میں مقامی احباب نے شرکت کی صدر ۲۸ بعد جمعہ ۲۹ اگست ۱۹۶۲ء کو رخصت ہوئے۔ اسے مکان پر دعوت دہلیہ کا اہتمام کیا۔ اجاب کرم و جگن سے رشتہ کے بابرکت اور شرف و ثبات حسن کے لئے دعاؤں درخو استے۔

امانت تحریک جدید کی اہمیت

سید حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت تحریک جدید کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔
"یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں اہمیت یہ ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس حقینی حائل ہے تو ایسی فریادیں اس کے اندر موجود ہے تو اس کا حائل پیدا کرنا عظیم دین کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کمانے میں دقت لگانا نماز سے کم نہیں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں دھوکا جاسکتا ہے۔ یہ سلسلہ اہمیت اور اور شرف اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری ہے۔"
غرض یہ تحریک الہی اہم ہے کہ اس طرح بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرنا نہیں اور سمجھنا چاہنا کہ امانت فنڈ کی تحریک الہی اہمیت ہے۔ کیونکہ بغیر کسی وجہ اور غیر عمل چندہ کے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کے عقل و حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔

(امانات تحریک جدید سرگودھا)

درخواست دعا

- ۱۔ میرے ماحول کم ملک عبدالقادر صاحب محمود پور وکٹس منجلی پورہ گئے لاہور آمدگاہ کے عارضے سے بیمار چلے آ رہے ہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا علاج عطا فرمائے۔ آمین (خاکسار ملک دلدار احمد خیر خاں صدر روضہ)
- ۲۔ ایدیم دلہن حضرت اللہ صاحبہ صاحبہ مولیٰ قدرتی اللہ صاحبہ کا پرنا اور حافظہ ضعیف اللہ صاحبہ کا انارٹھس بیماری ہے اور ایسے آبدوس نرینا ہے اجاب اہلی کھت کے لئے دعا فرمائیں (ذبح اللہ الرحمن)

دعویٰ کیلئے کہ اسے مجلس دسترساز کے ضمنی انتخابات میں سیاسی فتح حاصل ہوگئے۔ اس انتخاب کے سلسلے میں شیخ عبداللہ کی اپیل پر پانچ سو روپے فیصد دوڑوں نے انتخاب کا بائیکاٹ کیا۔

بیت المقدس داپس نہیں کیا جائے گا
بیت المقدس ۲۲ اگست۔ اسرائیلی وزیر جنگ موٹے دیان نے کہا ہے کہ بیت المقدس کی حالت میں بھی داپس نہیں کیا جائے گا۔

موٹے دیان نے بیت المقدس میں ۴۰ ہزار فوجوں کا جواز پیش کرتے ہوئے کہا کہ جگہ عرب حریت پسندوں کی فوجی کارروائیوں کا نتیجہ ہے۔

اسرائیلی وزیر جنگ نے کہا کہ بیت المقدس میں پانچ دھماکوں کے بعد مستقل ہو کر یہودی فوجوں نے عرب علاقے پر حملہ کر دیا انہوں نے اس بات کا اعتراف کیا کہ دستی بم پھینکنے کی کارروائیوں میں عربوں کا ذاتی فعل ہے۔ اس میں بیت المقدس میں مقیم یہودی عرب آبادی کا کوئی دخل نہیں ہے۔

شیخ اکرام الحق قائم مقام گورنر ہوں گے
راولپنڈی ۲۲ اگست۔ جناب محمد موٹے کی غیر موجودگی میں چیف سیکریٹری مخزن پاکستان سرد ستمبر سے قائم مقام گورنر کے عہد پر کام کریں گے۔ صدر حکومت کی طرف سے ان کے تقرر کا اعلان کیا گیا۔

انافرخت کنے پر پابندی قائم
لاہور ۲۲ اگست۔ جو بال حکومت نے بلیک دقت کسی شخص کے پاس کس من اہم فرخت کرنے پر پابندی قائم کر دی ہے اس سے پہلے کی کوئی شخص سے زیادہ فرخت عمل اجازت پانچ سو روپے کے آرٹھی طاقت کے چاہیے۔

پولیسیر غائب

جہاں پولیسیر اور حلوات مفت حاصل کریں قیمت ۱۰ روپے ہیں۔ کدو پورہ میں پینٹنگ جینز جوڑو ۳۵ کھمڑے بلڈنگ لاکھند ڈراکٹر راجہ ہومو پابند کی گوبالار روضہ

انڈونیشیا میں زلزلہ۔ دو سو افراد ہلاک
جکارتا ۲۲ اگست۔ انڈونیشیا کے جزیرے سیلیب کے مخزن محل پر داغے بندرگاہ ڈوڈنگ لاس میں زلزلہ نے آئے سے دو سو افراد ہلاک ہوئے۔ ابھی تک مالی نقصان کا اندازہ نہیں لگایا جاسکا۔ انڈونیشیا کی ماسی امور کی وزارت کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ پندرہ اگست کو شدید زلزلہ آنے سے سمندر میں زلزلت نظام پیدا ہوا اور ساحلی قصبہ تاجو لوز کی لپیٹ میں آ گیا اور اس علاقے میں زلزلت جھٹکے مسلسل محسوس کئے جا رہے ہیں۔

عزیز امینی ملکوں کی کانفرنس سے متعلق
امور یہ عنوان
اسلام آباد ۲۲ اگست۔ سیدنا حسین کی صدارت میں ایک کمیٹی کا اجلاس ہوا جس میں عزیز امینی ملکوں کی کانفرنس سے متعلق امور پر غور کیا گیا۔ اجلاس میں وزارت خارجہ کے حکام کے علاوہ اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل نمائندے جناب غفارت بھی شریک تھے۔

بھارت میں طلبہ اور بھارتوں کے نظریے
نئی دہلی ۲۲ اگست۔ بھارتی پریس نے اردن میں طلبہ کے شعلہ بھوم بنگلہ چلا دی جس سے چار طلبہ ہلاک اور اسیلہ زخمی ہو گئے۔ پریس نے طلبہ پر دستک ہم پھینکی جس پر جموں کی حالت نشوونما کے ہے۔ اب تک آٹھ سو سے زائد طالب علم گرفتار ہو چکے ہیں۔ اور طلبہ کے منگولوں کا سلسلہ حال جاری ہے۔

تسامیح انقلاب کی کوشش ناکام ہوگئی
بیروت ۲۲ اگست۔ گزشتہ جمعرات کو دمشق میں انقلابیوں کے ایک کوشش ناکام بنا دی گئی۔ یہ انقلابیوں کا ایک اہم اور عوامی جہاد کے حامیوں نے موجودہ حکومت قیادت کے خلاف رپارٹ کے کی کوشش کی تھی۔ نفاذیئے انقلابیوں سے تعاون کا وعدہ کیا تھا۔ لیکن ایسا نہیں کیا جس کی وجہ سے انقلاب ناکام ہو گیا۔
مقبوضہ کشمیر کے ضمنی انتخابات میں نوجوانوں نے حصہ لیا۔
سری لنکا ۲۲ اگست۔ محاذ دارے نثار کے

فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدوں کی ادائیگی کا تیسرا اور آخری سال

تیسرا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ مورخہ ۲۶ اگست ۱۹۶۸ء میں اجاب جمعیت کو فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدوں کی مکمل ادائیگی کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا۔

جن وعدوں نے فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدے کئے ہوئے ہیں ان کو بھی میں کہنا چاہتا ہوں کہ تیسرا سال شروع ہو گیا ہے۔ اور اس تحریک کا جو کچھ سال نہیں ہو گا یا

تیسرا سال اس تحریک کا آخری سال ہے اور اس کے اندر ہونی چاہئے۔ اور مرکزی کارکنوں کا کوئی کام نہ ہو کہ کارکنوں کو یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ یہ سال دسویں سال کا ہے وعدوں کا نہیں اگر کوئی چاہتا ہے تو وہ وعدہ کرے اور تیس سال کا وعدہ اچھا دینے کا وعدہ کرے وہ اتنی ہی وعدہ کرے جو وہ تیس سال میں پورے کا پورا ادا کر سکے۔

”اس وقت قریباً چودہ ہند لاکھ روپیہ بل وصول ہے“

”خیر حاکم میں جو ہمارے مبلغ اور عہدیدار (مقامی جماعت کے) ہیں۔ ان کو بار بار یہ بات جماعت کے سامنے لانی چاہئے۔ کہ فضل عمر فاؤنڈیشن کے اس تیسرے اور آخری سال میں اپنے وعدوں کو پورا کرے۔“

اسی لیے کہ وعدہ کنندگان اجاب اس طرح فوری توجہ فرمائی گئے اور جو بل یا اس مبارک تحریک کے وعدہ کا ان کے ذمہ ہے اسے اس سال میں جلد از جلد ادا کرنے کی کوشش فرمادی گئی۔ اور مقامی جماعتوں کے عہدیداروں نے سیکرٹریان فضل عمر فاؤنڈیشن سیکرٹریان مال و امور و صدران کرام بھی حضرت کے منت و مبارک کے مطابق بار بار اجاب کو یاد دہانی کر کے دس کی دس نوبت جہاں اللہ احسن الجزاء۔ واللہ الموفق۔

شاہد اشرف مبارک احمد
سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن

خیران تشیخ کو اطلاع

خیران تشیخ لادان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ماہ نوگ اگست سے ماہ نومبر تک کی مجلس پندرہ تاریخ کو منعقد ہو کر ہوگی۔ خیران براہ کرم اس تبدیلی کو نوٹ فرمائیں۔

دائرا تشیخ لادان - رجبہ

درخواست دہا

حضرت ناظم لادان صاحب اہلہ صوبہ مظفرخان صاحب مرحوم رجبہ میں مجازہ تصنیف جگر و دماغ برپا رہی۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل صحت بخلا فرمائے۔

حکام ملک محمد اسحاق دلاڑت و علی رجبہ

۲۷ میری والدہ محترمہ ایک بے عیب سے بیمار جلد آرہی ہیں۔ ان دنوں طبیعت زیادہ علیل ہے

اجاب سے دعا ہے کہ ان کی صحت کا دلکے سے دماغ میں دماغ مظفرخان لادان صاحب سے اطلاع فرمائی جائے۔

مشہور عالمی سائنس دان آکٹر عبدالسلام کو خصوصی گولڈ میڈل دیا جائے گا

گولڈ میڈل کے ساتھ ۳۰ ہزار ڈالر کا نقد عطیہ بھی شامل ہوگا

نیویارک ۲۶ اگست۔ مشہور عالمی سائنس دان اور صدر ایوب کے سائنسی مشیر ڈاکٹر عبدالسلام کو جو بری طاقت کے پرامن استعمال کا خصوصی انعام دیا جائے گا جو ایک گولڈ میڈل کی صورت میں ہوگا۔ اس کے ساتھ ۳۰ ہزار ڈالر نقد بھی شامل ہوں گے۔ دو دوسرا سائنسدانوں کو بھی یہی انعام دیا جائے گا ان کا تعلق سوڈن اور امریکہ سے ہے۔

خصوصی انعامات دینے کا یہ اعلان کلی میاں کے ادارہ ”ایم براؤن“ کے ٹرسٹیوں کے صدر ڈاکٹر جیمز آر گلین نے کیا۔ (پاکستان ٹائمز ۲۶ اگست ۱۹۶۸)

آٹے کا ریشن ختم کر دیا گیا۔

مادونہ پٹی ۳۰ اگست۔ صدارتی کابینہ نے گندم کی دافر پیداوار کے پیش نظر مغز پختہ پانچ سے آٹے کا ریشن ختم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

کو اس اہم مسئلے پر ہزاروں غور کرنا چاہئے دوسری طرف مدعی مندرجہ جیک ملک کا دعویٰ تھا کہ سلاوی کونسل کو اس مسئلے پر غور کرنے کا کوئی حق نہیں۔

ضلع جھنگ میں دریائے چناب کی سطح تبدیل کرنا

جھنگ ۳۰ اگست۔ چونڈیل سے دو میل کے فاصلے پر دریائے چناب نے جھنگ کی طرف رخ تبدیل کر لیا ہے اور دریا کے پانی نے تین حصوں میں چھین کر چھوٹے چھوٹے ندی نالوں کی شکل اختیار کر لی ہے۔

دریائے چناب میں دریا کے درجہ کا سیلاب بے حد بڑھ چکا ہے قریب دیکھا بان بند سے ٹھوڑا ہے۔

روس اور اس کے اتحادی چیکوسلاواکیہ سے اپنی فوجیں نکالیں

چیکوسلاواکیہ کی قومی اسمبلی کا مطالبہ

پراگ ۲۳۔ اگست۔ چیکوسلاواکیہ کے ریپوبلیکن نے دعویٰ کیا ہے کہ پراگ کے گل کوچن میں زبردست لڑائی ہو رہی ہے۔ چیکوسلاواکیہ کی پولیس کو روسیوں نے نشت کر دیا ہے تاہم چیکوسلاواکیہ کی فوج کے متعلق ابھی تک کوئی کارروائی نہیں کی گئی۔ روسی فوجوں نے تمام روسیوں کو گھیرے میں لے لیا ہے اور روسیوں کی آمد و رفت بند کر دی ہے۔ اور رات کا کرٹیل لگا دیا گیا ہے۔

ہی زنا۔ چیکوسلاواکیہ کی قومی اسمبلی کے ایک خاص اجلاس میں فیصلہ کیا گیا ہے کہ روس اور اس کے حلیف ملکوں سے کہا جائے کہ وہ اپنی فوجیں واپس بلا لیں معلوم ہوا ہے کہ کیونٹ پارٹی کی مرکزی کمیٹی کے گیارہ رکن روس سے بات چیت کرنے پر آمادہ ہو گئے ہیں۔

چیکوسلاواکیہ کے ایک ریڈیو نے جو خود کو ”آزاد پراگ ریڈیو“ کہتا ہے بتایا ہے کہ پراگ کے بازاروں میں زبردست لڑائی ہو رہی ہے باناموں میں راکٹ بڑا روسی فوجی دستوں کا تہذیبیہ حملے کے دیوخیڈیویشنوں نے دعویٰ کیا ہے کہ ملک کا تنظیم دست چلانے کے لئے روسیوں نے حکام متعین کر دیے ہیں اور ان ایک اور ریپوبلیکن کے مطابق فوجیوں کے ۱۶۶ رکن نے جو قومی اسمبلی کی حمایت کے اندر

جو کس میں صدر سوڈا کی حمایت کا اعلان کیا ہے۔ سلاوی کونسل کے اجلاس میں چیکوسلاواکیہ کے مندرجہ کار اعلان اقدام متحدہ۔ ۲۳۔ اگست۔ سلاوی کونسل کے ہنگامی اجلاس میں چیکوسلاواکیہ کے قائد نے اس اعلان کیا کہ روسیوں کے حکومت نے روس اور روسیوں کے ساتھ میں شرکے ملک سے قطعاً یہ درخواست نہیں کی تھی کہ ان کی فوجیں چیکوسلاواکیہ میں داخل ہو جائیں۔ سلاوی کونسل کے ہنگامی اجلاس میں روس اور امریکی مندوبین میں زبردست جھڑپیں ہوئیں اجلاس میں ریپوبلیکن کرنا تھا کہ چیکوسلاواکیہ میں روس اور معاہدہ ولسا کی حمایت کی فوجوں کی مداخلت پر غور کیا جائے یا نہیں اور مندرجہ خارج بال کا اصرار تھا کہ سلاوی کونسل